

## Дефицит остается?

Дефицит сахара на сегодня, пожалуй, самый острый. Ажиотаж вокруг торговли им привел нашего корреспондента в кабинет заместителя председателя горисполкома В. Ф. Харланова.

— Владимир Федорович, вот пачка писем на «сахарную» тему, а вот — талоны на август, которые мы с женой до сих пор не можем превратить в сахар...

— Сразу же огорчу: это будет трудно сделать и в сентябре, хотя августовские талоны будут действительно и в следующем месяце. И вот почему. Из годовых фондов в объеме 4520 тонн на оставшиеся четыре месяца года у нас имеется всего лишь 920 тонн, или 230 тонн на месяц.

— Как же так? Откуда такой перерасход, ведь мы получали сахар строго по норме — 2 килограмма на человека?

— Талонная система на сахар введена в Балакове в апреле. Несмотря на то, что на эту вынужденную меру мы пошли первыми в области, время все же было упущено: за первый, «бесталонный», квартал сахара было продано 1600 тонн при фондах на квартал в 1200 тонн. Иными словами, в январе-марте мы «свели» 400 тонн сахара из фондов оставшихся девяти месяцев. Потому-то чем ближе к концу года, тем ошутнее дает себя знать этот дефицит в 400 тонн. Кстати, за семь месяцев текущего года сахара продано только горторгом на 424 тонны больше, чем за тот же период в прошлом году.

— Выходит, уже в апреле было ясно, что сахара на год не хватит. На что же рассчитывали в исполкоме?

— Во всяком случае не на «авось». Мы даже учитывали такой момент: летом сахара потребуется больше, ведь почти в каждой семье варят варенье, закрывают компоты и т. д. Потому-то с апреля по август решено было выдавать на каждый талон по 2 килограмма сахара. С сентября один талон будет «весить» в два раза меньше — один килограмм.

— Вряд ли это известие наши читатели воспримут с энтузиазмом...

— Мы отдаем себе в этом отчет. Предвижу новую лавину звонков и пи-

сем, но счтано, что люди поймут вынужденность принимаемых мер, к которым, кстати, на днях прибегли и в Саратове: сейчас там продается один килограмм сахара на взрослого жителя и два — на ребенка. Кроме того, в облисполкоме мы настойчиво решаем вопрос о выделении Балакову 300 — 400 тонн сахара сверх годовых фондов. Но ожидать это количество можно только с началом работы сахарных заводов страны, то есть не раньше октября.

— И все-таки, нельзя ли как-то снизить ажиотаж вокруг сахара, своевременно информировать людей о его поступлении в тот или иной магазин, не заставлять нас занимать очереди с раннего утра?

— Мы, как предлагала недавно городская газета, создали диспетчерский пункт в горторге, где любой житель Балакова, набрав номер 4-05-91, может получить информацию о наличии сахара в магазинах горторга. Однако дело осложняется тем, что торговать приходится буквально с колес, мы не имеем запаса сахара на складах, а значит и достаточного времени, чтобы проинформировать людей о его наличии, например, через газету. А вот по радио иногда сделать это оперативно удается.

— Кстати, Владимир Федорович, о пустых складах. Нам пишут и звонят: сахара-то на складах есть.

— На складах есть сахар, предназначенный для детских учреждений, больниц, профилакториев, детских домов, а также неприкосновенный фонд гражданской обороны. Повторю: ни килограмма сахара, предназначенного для торговой сети, не утаивается. Мы за этим следим строго.

— Ну что ж, спасибо за общий-то невеселый интерес. И, извините, последний вопрос: а как лично Вы приобретаете сахар?

— В субботу жена, отстояв в очереди, отоварила талоны в магазине № 37.

Е. ШТРОМ.

# Огни

Газета основана в январе 1918 года

## КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 137 (10717)

Пятница, 26 августа 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

## БЕЗ АВРАЛОВ

Выполнение намеченной программы по строительству жилья коллективом управления «Жилстрой» характеризуется в этом году более четким ритмом, равномерностью сдачи жилых домов и объектов социально-культурного назначения. Если верить цифрам, то за семь месяцев коллектив вдвое перекрыл план по жилью, став в эксплуатацию 52194 квадратных метра вместо 25480 по плану. Однако и без слов ясно, что подобное планирование, когда основные объемы строительства приходится на задешающийся квартал года, порождает штурмовщину, которая пагубно влияет на качество сдаваемого жилья. Учитывая это обстоятельство, руководители управления ищут возможности для более равномерного распределения людских и материальных ресурсов по месяцам. Таким образом, кол-

лективу удалось раньше намеченных сроков сдать шесть жилых домов в селе Кормежка общей площадью 1070 квадратных метров, построить другие объекты.

В новых благоустроенных домах справили новоселье 216 семей работников АЭС. Пять домов, или 727 квартир, возведено по титулу УКСа горисполкома. Готовится к сдаче дом № 5 по улице Факел социализма с улучшенной отделкой по заказам будущих новоселов.

Недавно рабочая комиссия подписала акт приемки в эксплуатацию очередного объекта социально-культурного назначения — ресторана в 5-й микрорайоне, который входит составной частью в туркомлекс «Балаково». Всего же в этом году введено в строй 15 объектов соцкультбыта.

Н. НИКОЛАЕВА.



Впервые Николай Лопатин взял в руки сварочный держак пять лет назад. На КССК вчерашнего война доброжелательно встретил в бригаде С. М. Лозового, где немало опытных мастеров сварки. Они и помогли молодому рабочему освоить дело. Ученик оказался старательным, быстро вошел в трудовой ритм. Сейчас Н. Лопатин один из лучших сварщиков бригады. А партийная организация предприятия оказала передовому рабочему большое доверие, приняв его в свои ряды.

В настоящее время молодой коммунист трудится на монтаже металлоконструкций для четвертого энергоблока АЭС, сменные задания выполняет на 120 — 130 процентов. Качество работы хорошее.

Фото С. КАРЕДИНА.

## Наставники и ученики

Передовым рабочим нашего производства свойственно личным примером откликаться на требования времени. Сейчас нужно давать больше продукции и хорошего качества. Так, в отделочном — сушильном цехе около 30 человек досрочно завершили план августа. В их числе аппаратчик отжима Э. Г. Пурин, Э. Ф. Сажина, их ученицы Наталья Федорова и Ольга Тыщенко. По норме им

нужно отжать за месяц по 277 пакетов, а фактически сделано по 310 и больше.

Среди пресс-пакетчиков отличились А. А. Подлеваллина, П. Н. Косоккина. Особо следует сказать об успешной Наталье Боголюбовской, ведь она работает чуть больше полугода.

Л. ЮРЬЕВА, секретарь партбюро производства шелка объединения «Химволокно».

## Письма из села

2. Встреча вторая. Назовем ее деловой, хотя, как убедится читатель, весьма условно. Встреча шефов и подшефных проходила в присутствии вторых секретарей горкома и райкома партии в кабинете председателя колхоза «Коммунар» Г. А. Смирнова. Разговор шел об эффективности шефской помощи.

— У нас четверо шефов, и все — строители, — вслух рассуждал председатель. — Вначале думали, что нам крепко повезло. Но, как видно, обманулись в ожиданиях.

Оказалось, что запланированный на лето ремонт клуба никто и не думал делать, прокладка трубопроводов подачи воды тоже не ведется.

— Единственная организация, которая повернулась к нам лицом, — продолжал свою мысль председатель колхоза, — это управление «Гидромонтаж».

— Но ведь не было сметной документации, — попытался оправдаться главный инженер УДСР А. Д. Лазбин.

— Верно, задержали, но самую малость, — подтвердил председатель колхоза. — С тех пор больше полтора месяцев прошло.

Как оказалось, шефы толком даже не знают, кто из них что должен делать, а значит и не занимался всерьез этим вопросом. Без полномочий приехал на встречу главный инженер БМУСа Ю. А. Анидалов, который не мог ничего обещать без согласования с начальником управления.

— Ваше дело — выполнить все по договорам, — выразил свою позицию по обсуждаемому вопросу председатель колхоза, — а мы в долгу не останемся. Рассчитаемся деньгами или мясом, как хотите.

— Да, но ведь делать-то надо из чего-то. А если нет материалов...

— Ищите совместными усилиями, — завершая раз-

## ТАКИЕ ШЕФЫ НЕ НУЖНЫ

говор, предложил Б. В. Максимов. — Но только не ждите указаний сверху. Поймите у себя, своих смежников, сделайте обмен, наконец. Словом, проявите предприимчивость, только не сидите сложа руки. Селу нужно помогать — это однозначно, другого мнения быть не должно.

...Знаете ли вы, что такое летний лагерь для скота? Шефы, заглянув в документацию, хватаются за голову: вот это лагерь — 100 тысяч стоит! Целый дворец! А когда председатель колхоза им. Фурманова В. С. Биктимиров все-таки затанцевал своих шефов к соседям в Еланку, где такой лагерь уже простроен, они наверняка удивились. Площадка, огороженная забором, с навесом только там, где доят коров. Ну и, конечно, вода, электричество — их тоже надо подвести. Особый инженерной мысли здесь не требуется. По силам это шефам — Волжскому спецуправлению, управлениям «Гидроэлектромонтаж» и «Спешгидроэнергомотаж». Думается, да. Однако, за исключением СГЭМа, никто из шефов до сих пор пальцем не пошевелил, чтобы хоть часть работ выполнить летом, в благоприятное время.

Не помогают не только этому хозяйству, но и другим. Колхозу имени Карла Маркса, например. Обижается на своих шефов его председатель П. Г. Белов, ох, как обижается! Не удержался он от критики в их адрес и на том собрании, когда А. А. Хомяков приезжал. Не видим, сказал, помощи от коллектива завода им. Царянского. Это же и в глаза директору С. И. Гуртовому сказал при встрече. Завод совершенно не помогает материалами, а для строительства летнего лагеря

для крупного рогатого скота нужны бетон, кирпич, трубы.

— Бригаду я сформировал, люди будут, — пообещал Семен Иванович. — А материалы — кирпич, бетон, особенно, где я возьму? У нас нет.

Присутствовавший при разговоре второй секретарь райкома партии Н. Н. Лялин аствовал.

— Кирпич район берет на себя.

— Да если бы мне нужны были люди, я бы их без труда нашел и без горожан, — вышел из себя Петр Григорьевич. — Вот, шабашников сколько угодно, только клинки. Нам такие шефы не нужны и помощь такая не требуется.

Уже в машине по дороге в колхоз им. Кирова, Семен Иванович пожаловался: трудно разрываться на части, ведь у завода свое подсобное хозяйство большое — убыточный колхоз в соседнем районе приобрел предприятие на свои средства. Там уже много построили, в том числе и летний лагерь для скота.

— Для себя нашел материалы, Семен Иванович? — поделал его сидящий рядом Б. В. Максимов.

— Так как же иначе? Это мой цех, мне же за него отвечать!

А остальное — не наше? Кто является главным потребителем продукции сельского хозяйства — мяса, молока, хлеба? Разве не мы с вами? Вот поэтому мы в неоплатном долгу перед деревней. А долги надо возвращать.

В. НАУМОВА.







# МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 8 (104)

Выпуск горкома ВЛКСМ ◆ август 1988 года

## РЕШАЕМ ЗАРАНЕЕ

Основная задача комитетов комсомола в сентябре наряду с отчетами и выборами — подготовка к новому учебному году в системе политехнической. ЦК комсомола предлагает следующие формы учебы: политические, экономические школы и семинары, общественно-политические клубы, самостоятельное обучение по индивидуальным планам.

Анализ опыта работы 1987-1988 учебного года показал, что многие комитеты комсомола не занимаются организацией политехнической, пренебрегая главным направлением работы с молодежью — идейно-политическим воспитанием. Хотя настоящий период жизни общества заставляет усилить работу в этом направлении. В огромном количестве информации трудно разобраться, найти правильное, соответствующее истине решение вопроса. Не случайно поэтому многие молодые люди перенимают леваческие авангардистские настроения, строят свои планы на основе эмоций в отрыве от реальности.

Задача политической и экономической учебы сегодня состоит в том, чтобы нейтрализовать подобные настроения, помочь молодежи лучше осознать теоретическую концепцию ускорения социально-экономического развития страны. Для решения этих вопросов целесообразно демократизировать характер учебного процесса. Главной фигурой в учебном процессе является пропагандист. Поэтому важно для изменения содержания учебы изменить методы работы пропагандистов. Сейчас уже недостаточно того, чтобы он был хорошим лектором. На первый план выступают его организаторские качества, способность вести полемику, владение новыми формами обучения.

Содержание занятий в системе комсомольского политехнического определено курсами. Выбор их должен осуществляться индивидуально для каждой школы. Но можно изучать и другие интересные для слушателей вопросы. Формулировку курсов и тем можно менять, дополнять, делать более проблемными. Свободная формулировка поможет построить занятие более активно. Чтобы сделать правильный выбор темы, надо узнать, какие дополнительные вопросы интересуют слушателей, перед началом года провести социологическое исследование. Сейчас закладывается фундамент, от которого будет зависеть успех учебы. Самое время заложить его прочным и надежным.

С. ТЮРИН.

ШКОЛЬНИКИ на производстве — это уже стало привычным.

В объединении «Химволокно» школьники встретили радушно. Ученикам отвели рабочие места: ребята из школы № 18 работали в цехе товаров народного потребления, из школы № 11 — в крутильном цехе второго cordного производства, а ученики школы № 12 — в крутильном цехе производства синтетического волокна.

На снимке (слева направо): помощник мастера крутильного цеха, член комсомольско-молодежного комитета А. Киндрас и ученица 9 класса школы № 12 Оксана Ткаченко и Ирина Егорова во время практики.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## Определить главное

В нашем объединении проходят комсомольские отчетно-выборные собрания. Уже почти во всех группах они закончились, а сейчас начинаются в цехах. В целом они проходят неплохо. Хочется отметить комсомольцев производства вискозной текстильной нити и ремонтного производства, где ребята сумели создать творческую атмосферу на собраниях, поговорить по душам.

Запомнилось собрание в электроремонтном цехе отдела главного энергетика. Комсомольцы вышли с

предложением создать в цехе комсомольско-молодежный участок. Секретарем здесь ребята снова избрали Алексея Каркавина.

Однако должен сказать, что, хотя комитет комсомола объединения проводил перед началом собраний учебу с активом, все же не везде получается деловой разговор, хотелось бы увидеть больше активности, услышать интересные предложения по перестройке комсомольской работы. В этом году на собраниях на уровне производств мы решили проводить выборы секретаря прямым откры-

тым голосованием из нескольких кандидатур. При этом обязательно должна быть дана характеристика каждому, а кандидат должен представить комсомольцам свою программу работы на год.

В группах и в цеховых организациях мы по этому пути не пошли, потому что там организации небольшие, все друг друга знают, нет смысла давать характеристику.

Еще есть у нас одно предложение, которое поддержали комсомольцы объединения. Мы хотим не расплывать силы, не брать

в работе несколько направлений, а сосредоточиться на чем-нибудь одном. Например, на вискозном cordном производстве № 2 пять цехов, в каждом комсомольская организация. Если одна из них будет заниматься только оперотрядом, а другая, например, шефствовать над детским домом, то результат будет гораздо выше, ежели каждая станет заниматься всем понемножку. А вот какие направления взять — это определяют сами комсомольцы на своих собраниях.

В. РЫЖОВ,  
секретарь комитета комсомола объединения «Химволокно».

ПОДГОТОВКА АКТИВА

## Учёба даст результат

ЕЩЕ ВЕСНОМ прошли выборы пионерского и комсомольского актива во всех школах города. На учебный год кончился, начались каникулы, все ребята разбегались. Скоро начинается учебный год, а новый актив еще ничего не умеет. Чтобы ребята пришли в школу подготовленными, горком комсомола и Дом пионеров ежегодно в конце августа проводят учебу актива в одном из пионерских лагерей города.

В этом году учеба состоится в пионерском лагере «Синяя птица». При этом пройдет она совместно, то есть соберем и пионеров, и комсомольцев. Всего рассчитываем обучить 250 ребят. 27 августа всех детей на автобусах привезут в «Синюю птицу».

Задача наша — не просто научить ребят работать в совете дружины или комитете комсомола, а узнать их мнение, заставить их самих решать, как должна рабо-

тать дружина, отряд или комитет. Для этого придумали такую форму, как дискуссионный клуб. Всех ребят разделили на секции по направлениям в работе, то есть члены совета дружины отдельно, знаменосцы отдельно, комсомольские секретари отдельно. И в каждой секции начнется живое обсуждение проблем школьного самоуправления, его форм, уже имеющегося опыта и предложений. Комсомольцы обсудят формы приема в ряды членов ВЛКСМ, прошлый учебный год прошел по-новому, прием осуществлялся только в первичках, поэтому надо будет выяснить, что удалось, что нет.

Недавно состоялся Всесоюзный сбор командиров и комиссаров комсомольских штабов, на котором присутствовал наш Алексей

Фомин, комиссар городского штаба «Факел». Он привез с этого сбора много новых документов и открытое письмо участников сбора ко всем школьникам страны. Там есть интересные, но неоспоримые предложения, упразднить в планах работы такие направления, как нравственное воспитание, патристическое воспитание, поскольку они превратились в формальность. А выбрать одного из главных для данного коллектива направлений, разработать конкретные дела, и их выполнять без громких фраз.

Вечером, после работы секций, ребята подготовят открытие лагеря, и затем будет показана информационная и развлекательная программа «Взгляд». На следующий день ребята проведут игру «Будальник»

для пионеров, где в игровой форме они продемонстрируют как умеют петь, что умеют делать своими руками. Затем пройдут ритуальный урок и фольклорный праздник.

На третий день опять заработает дискуссионный клуб, теперь секции подведут итоги. После обеда ребята разъедутся по домам. Думается, что программа будет насыщенной и полезной, ребята многому научатся, хорошо отдохнут перед работой, а главное, задумаются над тем, как им строить свою деятельность в дружине или комитете комсомола. Результаты покажет наступающий учебный год.

О. КУШНИР,  
секретарь горкома комсомола.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ

## КАЖДУЮ НЕДЕЛЮ

В этом месяце каждую субботу комсомольцы разных предприятий города выходят на субботники.

Взяли шефство комсомольцы и над детским парком, о котором писала газета. Он находится в старой части города, туда с удовольствием ходят родители с детьми, но парк требует ухода. Поэтому каждую субботу выходили мы на работу по благоустройству.

Еще один объект внимания комсомольцев — детский дом № 4. Здесь идет реконструкция помещений. На уборке строительного мусора, покраске хорошо поработали студенты под руководством секретаря комсомольской организации филиала института Виктора Саймуллово.

Мы намерены и дальше проводить подобные субботники. 70-летие Ленинского комсомола мы отметим удачным трудом на своих подшефных объектах.

А. ТЮРЮМИН,  
зав. отделом рабочей молодежи горкома комсомола.

НАША ПОМОЩЬ СЕЛУ

## Уберем за 30 дней

Комитет комсомола филиала Саратовского политехнического института заключил договор с администрацией совхоза имени XXV съезда КПСС на уборку лука. Мы должны собрать его с площади в 40 гектаров и сдать 600 тонн.

Мы очень тщательно подошли к организации работ на полях. Дело в том, что в прошлые годы уборка урожая очень мешала учебе, полевые работы растягивались до бесконечности, в результате падала и производительность труда у ребят (они попросту уставали), и снижался уровень знаний.

Теперь мы решили вывозить в совхоз в основном первокурсников, в августе 110 человек со строительного факультета и 105 — с механического. Работают они в две смены, разбиты на группы по 16 человек, за каждой закреплен куратор, в каждой работает треугольник — староста, комсорг и профорг. У них распределены обязанности — староста ведет хозяйственную часть, ведет учет посещаемости, при надобности ходит к ребятам домой. Комсорг ведет идеологическую, воспитательную работу, учитывает, кто как трудится. А профорг подсчитывает, сколько сделала вся группа, организовывает соревнования.

Конечно, очень хотелось бы сделать все работы быстро, мы рассчитываем убрать свой участок за 30 дней. При этом не отвлекать старшие курсы от занятий, которые уже начались. Но это при условии, если все будет идти по плану. Пока же совхоз не выподняет принятые на себя обязательства. Так, на днях вместо 8.00 утра автобус был подан в 8.30. Мелочь? Но она расхолаживает ребят, мы боремся за 100-процентную посещаемость, требуем приходить без опозданий, а тут — такое. Еще факт: вместо обещанной прополки капусты, на которую мы так же настроили ребят, нас повезли «на помидоры», о которых вообще не упоминалось. Два минуса за один день — не много ли?

Если все сложится удачно, то студенты на совхозных полях заработают 22500 рублей. В прошлом году мы заработали лишь 3900 рублей.

В. САЙМУЛЛОВ,  
секретарь комсомольской организации.



# Наш город: из почты дня

ПРЕДЛАГАЮ

## ЗАТРАТЫ ОКУПАЮТСЯ

Два года назад в домах №№ 13, 15 на улице Факел социализма были произведены ремонтные работы с заменой бойлера, труб отопления, стояков и т. д. Многие работы, указанные в договоре, были выполнены, как надо. Например, бойлер был установлен старый, так сказать, бывший в употреблении и меньшей мощности, а на стояки поставили «хомуты». В результате уже на вторую зиму бойлер и стояки потекли. И начался текущий ремонт с отключением тепла и горячей воды.

В прошлую зиму отопление и горячая вода были вновь отключены — потекли бойлер и стояки, которые ремонту не подлежат. Что делать? И начались наши хождения по

мукам, так как нового бойлера нет и труб для замены — тоже.

Я, как председатель дома, и жильцы дома неоднократно обращались в горисполком по этому вопросу, но нам советовали решать этот вопрос в производственно-жилищном тресте, а его руководители руками разводят: мол, нет нового бойлера, и нигде не можем достать...

А ведь эту острую проблему с бойлерами, думается, можно решить и на месте: их могут изготовить на заводах — судоремонтном, имени Дзержинского и т. д.

Понятно, выпуск этой продукции не входит в планы предприятий, создаст им ряд трудностей. Но они окупятся — ведь будет проявлена подлинная забота о людях. С этих позиций и нужно рассматривать этот злободневный вопрос.

**И. АРТЕМЬЕВ,**  
ветеран войны.

ИСК — БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

## ПОЧЕМУ МОЛЧАЛ ТЕЛЕФОН

В один прекрасный летний день в городе внезапно замолчали около 250 телефонов. Кто-то не смог срочно вызвать «скорую», кто-то не сумел вовремя сообщить важную информацию, кому-то по неотложному делу пришлось ехать через весь город.

Связисты быстро обнаружили неисправность: порван кабель связи. Начальник районного узла связи Б. И. Косолапов и его помощники две недели металась в поисках дефицитного кабеля, в узел связи потянулись ходочки...

Только в горэлектросети люди жили спокойно: «Надо было бурить, вот и бурили, а кто ж его знал, что бур попадет на кабель?»

Город Большое, очень сложное хозяйство, состоящее из множества предприятий, организаций, учреждений, служб. Как дерево не может жить без корней, так и город не может жить без коммуникаций: водоснабжения, газа, канализации, связи.

Вот потому-то и существует непреложное правило, по которому прове-

дение любых работ в городе должно быть обязательно согласовано с коммуникационными службами. Нарушение этого правила приводит в расстройство городское хозяйство, наносит материальный урон, а порой уносит и человеческие жизни.

Об этом знают все, в том числе и работники горэлектросети. Правда, Е. Е. Жүрахов сравнительно недавно в должности начальника горэлектросети, однако для ссылки на наследство своего предшественника у него нет никаких оснований. Ведь электрики с таким же «успехом» могли пробурить и газопровод, и другую коммуникацию!

Приведенный факт нельзя рассматривать иначе, как разгильдяйство и следует ожидать, что соответствующие органы дадут принципиальную оценку свершившемуся, установят виновных, а узел связи предъявит иск на возмещение причиненного ущерба. Да не из государственного кармана, а за счет виновных.

**С. МЕНКОВ,**  
ветеран войны и труда.

НА МОЙ ВЗГЛЯД

## ... И поддерживать порядок

У нас в городе немало красивых мест. Вот хотя бы недалеко от музея Чапаева. Ведь какой чудесный разбитый парк с фонтанами! Приятно там посидеть! А вот природные зоны отдыха на Ливенке и в других местах остаются неухоженными.

И еще, о заправке. В каждом городе есть такие г. Марксе, например, заправка прямо около пристани. Подъезжают лодки. Удобная лестница. Чистота. А у нас? Попробуйте у шлюзов забраться наверх в ванночку или спустить-

ся вниз с полной. А ведь часто там заправляются бы недалеко от музея Чапаева. Ведь какой чудесный разбитый парк с фонтанами! Приятно там посидеть! А вот природные зоны отдыха на Ливенке и в других местах остаются неухоженными.

Согласитесь: не в каждом городе есть такие прекрасные места для отдыха. Нужно только привести их в порядок и постараться приучить такой порядок поддерживать!

**Т. ЮРИНА,**  
педагог.

## НА XIX ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

остро ставился вопрос о борьбе с бюрократизмом и волокитой в нашем обществе. Но как бороться? Какие меры общественного воздействия можно применить к бюрократам? Мне кажется, этому должна помочь гласность на страницах печати. Вот я и хочу поделиться с читателями рассказом о свежем примере бюрократизма и волокиты.

Участник Великой Отечественной войны А. Ф. Самойлов приехал в Балаково в гости к сыну. Неожиданно заболел и был госпитализирован в кардиологическое отделение центральной районной больницы, где я с ним и познакомился.

В это время приходит

## НЕПРИСТУПНЫЙ АВТОГРАФ

на его имя денежный перевод. Алексей Филиппович пишет сыну доверенность на получение денег, заверяет подпись у заведующего отделением и ставит круглую печать и штамп отделения.

Сын отправившись с работы, идет в 15 отделение связи, но разрешения на выдачу денег его заведующая Н. В. Лухачева не дает, так как нет на доверенности еще одной маленькой личной печати лечащего врача. Весь следующий день персонал отделения искал у врачей маленькую печать, но ее, как нарочно, с собой

ни у кого не оказалось. Пришлось врачу поставить еще одну подпись, подкрепленную гербовой печатью, а старшей медсестре позвонить Н. В. Лухачевой и попросить не гонять людей, а выдать деньги. Это ли не бюрократизм?

Еще один пример. Моей дочери необходимо было получить из архива нарпосуда копию решения о взыскании алиментов. Она написала на имя О. П. Рудченко заявление с просьбой выдать эту копию. Но он ставит свою подпись отказался, пока не будет уплачено в Гос-

банк 20 копеек. Хорошо, что другой судья подписал заявление без промедления и волокиты.

Интересно, с каких пор такие правила внедрены в судебную практику? Мне раньше неоднократно доводилось принимать участие в судебных заседаниях в качестве народного заседателя с судьей Г. П. Телегиным. И никогда с его стороны не было подобных отказов.

А если это законно, то почему не сделать как в нотариальной конторе? Заплатил 20 копеек — и копия заверена без хождения по Госбанкам. А то одна подпись иной раз стоит испорченного настроения на целый день.

**Е. ГУСАРОВ.**

SOS!

## Хочу работать

Объявления «Приглашаем на работу» можно встретить чуть ли не на каждом углу. Но везде, куда бы я ни обратилась, мне вежливо отказывали.

А все дело в том, что последняя запись в моей трудовой книжке гласит: «Уволена по ст. 33 п. 4 за прогулы». Не подумайте, что я хочу кого-нибудь обвинить или вызвать чувство к себе. Нет, нет и нет! Я взрослый человек и сама понимаю, что натворила. Но мне, наверное, не верят, я не могу устроиться на работу. Что делать?

Помогите мне, хочу работать, неважно даже, где и кем. Я не хочу воровать, не хочу в тюрьму. Помогите!

**Л. ДОКУЧАЕВА.**

## ОСТАЛОСЬ В МОСКВУ?

Мы живем в 92-й квартире дома № 15 по ул. Вокзальной. И вот уже пятый год вызываем из 4-го домоуправления ЖКО «Химволокно» слесарей, только после их ухода ничего не меняется. Как мерзли зимой, так и мерзнем.

Два года жил у нас сын с женой и маленьким ребенком, пользовались электрокаминном, платили за электроэнергию по 18—20 рублей в месяц. Теперь живит дочь с явным. В спальне батареи совсем холодные, в зале наполовину теплые, в третьей комнате от сырости «поднялась» половая краска. Как же нам быть? Наступает холода, опять будет приходиться измерять температуру, а тепла не прибавится. Этой зимой в спальне было 11 градусов, в остальных комнатах — 15—16.

Мы уже потеряли веру во все. В курсе и горсовет, и наш депутат Л. В. Политрава. Но даже депутат не может ничего сделать, хотя она очень хотела нам помочь. Куда же нам еще обращаться? В Москву?

**Семья КУПЦОВЫХ.**



Мужчины, мужчины, мужчины... Вы помните званье свое?

Фото С. КАРЕДИНА.

## ПРОШУ СЛОВА!

### В защиту почтальонов

Прочла в газете за 13 июля письмо Паницких «Два подхода к делу» и решила выступить в защиту почтальонов 25-го отделения связи.

Дело в том, что я сама там работала. Могу заверить, что работают там так же добросовестно, как и в других отделениях. Приходит почта, мы ее сортируем, проверяем и разносим по адресам...

Но почему мы должны нести ответственность за то, что у кого-то из ящика вытаскивают газеты и журналы? Замок есть? Но это-

го мало! Кто привык жить за чужой счет, найдет выход из любого положения. Может, и Паницким следует поискать свою корреспонденцию у соседей, а не спрашивать ее с почтальона?

И начальник отделения никогда не оставляет без внимания ни одной жалобы. Если почтальон виноват, его наказывают по всей строгости. Обидно только, когда это наказание несправедливо. Ведь есть люди, которые не получают одной газетки, сразу начинают жаловаться во

все инстанции и всюду говорят, что почту им не носят целый месяц. Бывает, что доставленный журнал вытаскивают из ящика. И вот уговаривает начальника отделения найти этот журнал у знакомых или купить в Союзпечати и отнести лично в руки. Но почтальон не получает два оклада, а если разносить почту по квартирам, рабочего дня не хватает.

Приходится страдать и из-за нехватки газет, которые не досылают из сортировочного отдела. А виноват все тот же почтальон. Пора бы как-то защитить почтальонов от незаслуженных обид.

**О. МОХОВА.**

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

### НАЛОЖЕНО ВЗЫСКАНИЕ

Читательница газеты тов. Назарова в письме в редакцию рассказала о нарушении правил торговли в магазине № 17 горторга.

В ответе редакции директор горторга И. Ф. Куницын сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Зав. магазином № 17 Н. Гладких при расчете с покупателем допустила нарушение. В кассе магазина обнаружена недостача денег.

С тов. Гладких взято объяснение. По торгову издан приказ о наложении на нее взыскания.

Работа магазина взята под контроль отделом организации торговли.

**В. ВОЛКОВА,**  
читательница.

## СУБЪЕКТИВНОЕ МНЕНИЕ

### ВОТ ТАКИЕ КОНТРАСТЫ

Мне захотелось написать о приемщице химчистки, что находится в Деме быта. Приятно видеть, что женщина по-настоящему трудится, а не портит людям нервы и настроение. Она добродетельна, приветлива, не только выписывает квитанции, но и дает нужные советы и консультации. Этого так нам всем сейчас не хватает.

К сожалению, не знаю ее фамилии, не спросила.

Недалеко находится универсам «Юбилейный». Купить там вроде нечего, и постоянно какой-нибудь отдел обязательно не работает. Ярлыки из одежды

самодельные, написаны от руки, и потому вызывают сомнения. Продавцы отделов вежливы только с теми, кто идет в кабинет заведующей, а идут туда без конца. Интересно, за чем?

В отделе тканей нигде не указано, что это за ткань, а продавец этого не знает.

Заведующая магазином покидает свой кабинет, только когда покупатель начинает просить книгу жалоб. При этом может оскорбить так, что навсегда пропадет желание заходить в этот магазин. Откуда только берутся такие грубые женщины, и как они могут руководить коллективом, работающим с людьми?



Справки. Реклама. Объявления

# ПРИГЛАШАЮТ

## на учебу:

### СПТУ № 63

В 1988-89 учебном году училище проводит набор учащихся, имеющих среднее образование, по профессиям:

- Повар 3 разряда — срок обучения 1 год.
- Контролер-кассир продовольственных товаров — срок обучения 1 год.
- Кондитер — срок обучения 2 года.
- Портной верхней мужской одежды — срок обучения 2 года.

За время работы учащиеся получают стипендию в размере 30 руб. в месяц. Отличникам учебы стипендия повышается на 25 процентов. В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов их заработка на предприятии. Срок обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выпускники училища, получившие диплом с отличием, имеют право поступления в вузы и техникумы по своей специальности непосредственно после окончания училища, без обязательной отработки в течение 2 лет. Выпускники училища направляются на предприятия г. Балакова и Саратов и других городов страны, где обеспечиваются работой в соответствии с полученной профессией и квалификацией. Учащиеся, направленные на учебу предприятиями и организациями, по окончании училища направляются для работы на эти предприятия и в организации.

Для поступления необходимы документы: заявление, аттестат о среднем образовании, медицинская справка (форма № 086-у, № 63), 3 фотографии размером 3х4, направление предприятия (для лиц, направленных на обучение ими).

В училище вы сможете заниматься спортом, художественной самодеятельностью, техническим творчеством, вести активную общественную работу. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Адрес училища: 413800, г. Балаково, ул. Пролетарская, 71. Телефоны: 4-14-43, 4-13-47, 4-12-77. Проезд автобусами №№ 1, 15, 7, 10 до остановки «Рынок».

3-2

### Троллейбусное управление ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

юношей на курсы водителей троллейбуса в вечернюю группу.

Начало занятий — по укомплектованию группы. Для поступления необходимы следующие документы: аттестат о среднем образовании, медицинская справка, фотографии 4х5 — 3 шт.,

справка с места жительства. Обращаться в отдел кадров, телефон 2-83-31.

## на работу:

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения (Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42) — во вновь созданное строительно-монтажное управление при производственном объединении «Минудобрения»: зам. главного инженера по монтажу, начальника растворо-бетонного узла, главного энергетика, начальника планового отдела, старшего инженера ПТО.

старшего инженера группы ПОР, прорабов, механиков, мастеров, старшего диспетчера, монтажников, электросварщиков, каменщиков, бетонщиков, плотников, футеровщиков.

трактористов, слесарей по ремонту тракторов. Нуждающимся инженерно-техническим работникам и рабочим предоставляются благоустроенные комнаты по договоренности с администрацией, квартала — согласно очередности через 6-7 лет.

Балаковской фабрике химчистки срочно требуются на работу портные по ремонту и реставрации одежды.

Если Вы хотите быть в курсе городских событий, знать мнение других и высказать своё по всем интересующим Вас проблемам на страницах газеты, — подписывайтесь на

## «ОГНИ КОММУНИЗМА»

ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ В АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ», ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ, ПО МЕСТУ РАБОТЫ ИЛИ УЧЕБЫ. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 5 РУБ. 76 КОП.

### СПТУ № 43

#### ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХИМВОЛОКНО» ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

на базе 8 классов по специальностям: аппаратчик-слесарь по ремонту, аппаратчик-слесарь КИПиА, аппаратчик-лаборант химического анализа, перемотчик нити, токарь-оператор станков с ЧПУ, электромонтер, электрогазосварщик. Срок обучения 3 года. Учащиеся получают за счет государства питание, форму и спецодежду.

На базе 10 классов по специальности: Аппаратчик широкого профиля (хим. производства). Срок обучения 1 год. Учащиеся получают стипендию 36 рублей. Кроме того, все учащиеся получают 50 про-

центов зарплаты от выполненных работ за время производственной практики.

Выпускникам училища выдается диплом общесоюзного образца. Лучшим учащимся дается направление в техникум (без экзаменов) или в вуз (вне конкурса).

Свои творческие способности учащиеся могут развить в технических кружках (радиотехническом, микротехники и ВТ, конструирования), спортивных секциях (баскетбола, волейбола, бокса, туризма, стрельбы), кружках художественной самодеятельности (ВИА, эстрадных танцев и т. д.) при училище, при ДК химиков.

Адрес училища: набережная Леонова, 9, телефоны: 2-02-92, 2-02-98, 2-20-28.

### СПТУ № 62

#### ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК С ОБРАЗОВАНИЕМ 9 КЛАССОВ ДЛЯ УЧЕБЫ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

аппаратчик-слесарь КИПиА, электромонтер, слесарь-сварщик, столяр.

Срок обучения два года.

#### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ В ГРУППЫ С ОБРАЗОВАНИЕМ 10 КЛАССОВ:

слесарь по ремонту автомобилей (с правом управления), декоратор-оформитель, фотограф, столяр, маляр, каменщик, электросварщик.

Срок обучения — 10 месяцев.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 18 часов.

### Спорттехклуб ДОСААФ Саратовгэсстрой ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ:

- радиотелемехаников,
- механиков холодильных установок,
- водителей мотоцикла категории «А».

Обращаться по адресу: ул. Ак. Жука, 12 с 10 до 19 часов, телефон 4-22-27, 94-19-48, 5-1

### Детская художественная школа ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся на 1988-89 учебный год. В школу принимаются дети в возрасте 10-11 лет. Срок обучения 4 года. Прием документов с 9 до 12 и с 15 до 18 часов. Адрес школы: пл. Свердлова, 7, тел. 4-06-69, остановка автобуса «Кинотеатр «Октябрь».

Лица, проработавшие водителями более двух лет, имеют возможность пройти КУРС ПЕРЕПОДГОТОВКИ НА КАТЕГОРИЮ «Д» при Балаковском ПАТП с последующим предоставлением работы в этом предприятии. Обучение дневное. Справки по телефону 4-80-48, ул. Коммунистическая, 141, отдел кадров.

### Дворец культуры производственного объединения «Химволокно» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

в кружки кройки, шитья и вязания. Начало занятий 1 сентября. Плата за весь срок обучения 25 рублей.

Поздравляем **КНЯЗЕВА** Анатолия Васильевича с днем пятидесятилетия. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, творческих успехов в работе, большого личного счастья. Коллектив санатория-профилактория п/о «Балаковорезинотехника».

Поздравляем с 55-летием мужа, отца, деда **ФОМИНА** Винтора Алексеевича. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья. Жена, дети, внуки.

Поздравляем с 50-летием **БЕЛОВА** Валентина Федоровича. Желаем счастья, здоровья, творческих успехов в работе. Коллектив комбината промышленных предприятий Саратовгэсстрой.



- 27 августа.
- ДК химиков.
  - Вечер отдыха — 21.00.
  - ДК строителей.
  - Дискоотека — 21.00.
  - Стадион «Труд».
  - Многоборье ГТО среди медицинских работников — 13.00.
  - Кафе «Гном».
  - Видеотека — 20.00.
- 28 августа.
- ДК химиков.
  - Вечер отдыха — 21.00.
  - ДК строителей.
  - Дискоотека — 21.00.
  - Стадион «Труд».
  - Футбол. Первенство области среди юношей — 10.00.
  - Кафе «Гном».
  - Видеотека — 20.00.



- 27, 28 августа.
- МИР. Красный зал.
  - Кинг-Конг — в 10.30.
  - 13, 16, 19, 21.30.
  - 27 августа. Асса — в 21.30.
  - Зеленый зал.
  - Неуловимые мстители — в 11. Кинг-Конг — в 17, 19.30, 22.
  - 27 августа. Асса — в 22.
  - Синий зал.
  - Неуловимые мстители — в 10. Искатели приключений в 14, 16.30, 18.30, 20.30.
  - 27 августа. Асса — в 21.
  - РОССИЯ.
  - Новые приключения неуловимых — в 9.30. Башня — в 11.10, 13, 15, 17, 19, 21.15.
  - 27 августа. Сеанс-сюр-Кинг-Конг — в 22.30.

- приз — в 21.
- 28 августа рекламный сеанс Асса — в 17, 20.
  - КОСМОС.
  - Чудесная дубрава — в 9.30. Цыганка Аза — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
  - 28 августа рекламный сеанс Любовь из Пассажа — в 19, 21.
  - XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.
  - Кинг-Конг — в 8. Гондзак-копыеносец — в 11, 16. И еще одна ночь Шахерезады — в 14, 19, 21.
  - ОКТАБРЬ.
  - Мультесборник Приключения пингвиненка Лола — в 9.15, 10.30. Корона Российской империи или снова неуловимые — в 12, 14.30. Анжелика в гневе — в 17, 18.50, 21.
  - 27 августа ночной сеанс Кинг-Конг — в 22.30.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**



413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-67, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 137, тираж 34521.